Soluciones Examen de Calculo diferencial Matemaéticasl| Curso 2010-2011

1. a)Enuncia el teorema del valor medio del célculo diferencial. (en la teoria)

32 H
b)Calcula b para que la funcién f(x)= He b six<0 sea continua .
XLx si x>0

La funcion yz?/x_2 +b es c ontinua en R para cualquier valor de b, por tanto lo sera en
(—o0,0). La funcion y=xLx es continua en (0,). El Gnico punto que puede tener
problemas de continuidad es x=0. Estudiamos la continuidad en ese punto:

fipf0 = Jip 57 +b=b

. L 3 . . , Lx CA/x _
Xllr(nf(x)_dLrp+x.Lx—0.oo|ndeterm|nado ; h!lr(r)1+x Lx _Xllm+ Tx = Xllrgl Xy xll”l x=0

f(0)=0= f es cntinua si b=0

c)Para ese valor de b ¢es aplicable el teorema del valor medio en el intervalo [-1,1]
Dado que para b=0 f es continua en R, también lo es en [-1,1]. Por tanto solo nos falta

comprobar la hipotesis de derivabilidad en el abierto (-1,1)

.= Six<0 2 .
Y=y 33X =>f.(0=52:f.(x)=L0+17 Porlo tanto no es derivable en x=0 y
Lx+1six>0

en consecuencia no fio es en el intervalo (-1,1) = No se caumplen las hip6tesis del
teorema.

2. a)Calcula a,b,c,d sabiendo que la la funcién y=ax3+bx*+cx+d tiene un maximo en el

punto(1,4), un punto de inflexion en x=0 y que la recta tangente a dicha funcion en x=0
es paralela a la recta y=6x

y=ax3+hx?+cx+d; y'=3ax’+2bx+c; y’’=6ax+2b

1 4)méximo:>{ f1)=4 {a+b+c+d:4

f'(1)=0 3a+b+c=0
x =0 punto inflexion = f"(0)=0 = 2b=0
recta tg en x=0 paralela a y=6x = f ’(0)=6 => c =6

= Rcesolviendo esas 4 ecuaciones

obtenemos: a=-2, b=0, c=6, d=0

b)Demuestra que la ecuacion 2x°+x+1=0 tiene una raiz real y s6lo una. Enuncia los teoremas
en los que te basas



Utilizaremos el teorema de Bolzano para demostrar que tiene alguna raiz real: Sea f
continua en [a,b] y f(a).f(b)<0, se verifica que existe ce(a,b) / f(c)=0.
Consideremos el intervalo [-1,1], la funcién es continua en R y por lo tanto lo es en dicho
intervalo. f(-1)=-2-1+1>0 ; f(1)=2+1+1>0 = 3c € (-1, 1) /f(c)=0 Hemos probado que la
funcion tiene al menos una raiz real que pertenece a ese intervalo.

Para demostrar que la raiz es Unica nos basaremos en el teorema de Rolle: Sea f una funcion

f(b) f(a)

continua en [a,b] y derivable en (a,b) = 3c € (a,b)/ f ’(c)=—7"—-—. Como

consecuencia directa de este teorema, se puede demostrar que entre dos raices
cualesquiera de una funcion se encuentra una raiz de su derivada. Asi pues si f tiene dos
raices y cumple las hipdtesis del teorema de Rolle, tendriamos que encontrar al menos
una raiz de f * que se encontraria entre ellas.

En nuestro caso f es continua y derivable en R y por lo tanto en cualquier intervalo que
tomemos. Si hallamos las raices de su derivada tenemos: f ‘(x)=10x*+1=0= 10x* = -1
Dado que esta ecuacion no tiene solucion la derivada no tiene ninguna raiz y, por lo

tanto, la funcién f no puede tener dos raices.

3.a) Calcula las asintots de y=——=— L(X +34)
D=(-4,00) — {3}
L(x+4)
Im=_3 =5 =0=>Xx=3AV
L(X+4) o
lim—"—5= =7 = =x=4AVDcha. (del dominio se deduce que no podemos hacer el

limite cuando x tiende a 4 por la izd)

lim L&+ D) L&D i —7 =% =0=y=0es AH por a dcha. (del dominio

X=+0 X —3 T Xo4o X — 3 T Xoto

X
E3)

se deduce que no podemos hacer el limite cuando x tiende a --o0 )

b)Calcula las asintotas oblicuas de la funcién y=y/x? —4x+5;

+ / _
—4X+5:03X:#ﬂ3DZR
[y2 _
AV Dcha: m:XLimo w:l;

2 _ B 7
1= i (=55 ) = Jim (=45 20 (S A5 ) _
X400 X—400 (\/m +X)



—4x+5—x2 i —4x+5

X*+°°(./x2 4X+5 +X) X*+°°(./x2 4X+5 +X)
JX? —4x+5

=-2 AV Dcha y=x-2

AV lzd: m=lim ————=-1;
n=lim (VX2 - 4x+5 +x) = lim (VX2 =4x+5 +%).(/x2 = 4x+5 —x) _
o o (JXZ—ax+5 -
—4x+5-x> _Ax+5

_2 AV lzd y=-x+2
A, (,/x2 4x+5 —X) R (VX2 —4x+5 y

c)Crecimiento y decrecimiento de FT

1y
D=(0,0); y’=— 'XX2 Lx _1- 2 LX Ej denominador es positivo por lo que solo hemos de

estudiar el signo del numerador. 1-Lx=0=1=Lx = x=¢

(0,e) crece; (e,o) decrece; x=e¢ mMAaximo

d)lim (cosx+senx)¥x =1

lim (cosx+senx)™™ =A; LA=lim & (cosx+senx) =lim COSXISENX

—SENX+COSX _ 1.1 A _ B
=lim<osx+senx =LLA=1=A=e

4. Representa graficamente la funcion y=e*(x-1), estudiando previamente: dominio, cortes con
los ejes, intervalos de monotonia y de curvatura y asintotas.
y=(x-1)e*
D=R; cortes (0,-1), (1,0)
y=e*+(x-1)e*=e*x=0=>x=0 Y= Der
(—, 0) decrece, (0,0) crece, (0,-1) minimo
y'=ex+eX=eX(x+1)=0=>x=-1
(-0 —1) convexa, (1,00) concava; x=1 pto infle. ‘_\ / '
AV no tiene

AH dcha Jim (x — 1)e* = 00.e™ = 0.0 = o0 No tiene
AH izd JIm(x— 1)ex =" = =20 jndeter.

Jim(x—1)e* = I|m e~ = Jim = =% =0y=0 AH izd
( —1)e . et (x—1)e*

o (x=1e* e+ (x=De* . :
AO Dcha Jim ~———— = Jim 1 ) = Jim e*x = c0.c0 = o0 No tiene



5. Se quiere construir un marco para una ventana de 1 m? de area. El coste del marco se
estima en 12 euros el metro para el alto de la ventana y 3 euros el metro para el ancho.

¢Cuales son las dimensiones del marco mas econémico?

Perimetro=2x+3y. Por lo tanto Coste=3.2x+12.2y=6x+24y.

C=6x+24y; funcion a minimizar Area=1=>xy=1=y= %

C=bx+28: C'=6-24 = 8220 _ 0 6x2 = 24; x=t [Z =12

La solucién x=-2 no tiene sentido. Tenemos que comprobar si para x=2 tiene un minimo, para
ello hallamos C*’ y sustituimos por x=2;

12x.x* — (6x* —24).2x _ 48x _ 48. C

cr= x4 Tox4 T x8e

"(2):4_8? >0 = X =2 minimo.

Para x=2 y=1/x=1/2.



